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KURULUM VE KULLANICI 
KILAVUZU

Orijinal talimatlar.
Lütfen bu kılavuzu dikkatle okuyun ve gelecekte referans almak için saklayın.
Bu kılavuzdaki tüm resimler yalnızca gösterim amaçlıdır.
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Yedek ısıtıcı ünite haricinde talebe göre 3 kW (1 faz), 4,5 kW (1 faz), 4,5 kW (3 faz), 6 kW (3 faz) ve 9 kW (3 faz) içerikle 
özelleştirilebilir (Ayrıntılı bilgi için lütfen yedek ısıtıcının KURULUM ve KULLANICI KILAVUZUNA bakın). 



1 GÜVENLİK ÖNLEMLERİ

TEHLİKE

UYARI

DİKKAT

engel olunmazsa ölümle veya ciddi seviyede yaralanmayla sonuçlanabilecek, orta risk taşıyan tehlikeli bir durumu belirtir.

engel olunmazsa ölümle veya ciddi seviyede yaralanmayla sonuçlanacak, yüksek risk taşıyan tehlikeli bir durumu belirtir.

engel olunmazsa hafif veya orta seviyede yaralanmayla sonuçlanabilecek, düşük risk taşıyan tehlikeli bir durumu belirtir.

engel olunmazsa cihaz performansının düşmesi, anormal çalışması veya cihaz veya ürünün hasar görmesi ile 
sonuçlanabilecek tehlikeli olmayan bir durumu belirtir.

NOT

UYARI: Yangın riski / 
yanıcı malzemeler







 

2 GENEL TANITIM

+15 °C ila +65 °C

+5 °C ila +25 °C

+15 °C ila +60 °C

-25 °C ila +43 °C

0,1 MPa ila 0,3 MPa

0,40 m3/sa ila 1,25 m3/sa

0,40 m3/sa ila 1,65 m3/sa

0,40 m3/sa ila 2,10 m3/sa

0,70 m3/sa ila 2,50 m3/sa

0,70 m3/sa ila 2,75 m3/sa

0,70 m3/sa ila 3,00 m3/sa

DİKKAT
Isı eşanjörü, düşük su akış hızına bağlı donan su 

nedeniyle zarar görebilir.
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3 AKSESUARLAR
3.1 Üniteyle sağlanan aksesuarlar

3.2 Tedarikçi tarafından sağlanan
aksesuarlar



A

4 KURULUM ÖNCESİ

5 SOĞUTMA GAZI İLE İLGİLİ ÖNEMLİ BİLGİLER

B

A

C

A

1 fazlı 5/7/9 kW

1 fazlı 12/14/16 kW

3 fazlı 12/14/16 kW



 

6 KURULUM ALANI



6.1 Soğuk iklimlerde konum seçilmesi

6.2 Doğrudan gelen güneş ışığında
konum seçilmesi

①

②

A



7.1 Boyutlar

7 KURULUM ÖNLEMLERİ

7.2 Kurulum gereksinimleri

Model A B C D E F G H I J

5-16 kW 1040 410 458 523 191 656 64 865 165 279

K

89

(birim: mm)

L

1068

M

450
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Yoğuşma suyunun uygun şekilde tahliye edilebildiğinden emin olun. Gerekirse tahliye suyunun damlamasını önlemek için bir 
tahliye karteri (sahada temin edilir) kullanın.

7.3 Boşaltma deliği konumu

7.4 Servis alanı gereksinimleri

A

≥400 mm

≥500 mm

≥400 mm

≥500 mm

≥300 mm



Ünite
5 ~ 9 kW

12 ~ 16 kW

B1 (mm)

≥1500

≥1000

B2 (mm)

≥ 300

C (mm)

≥ 600

A (mm)

≥2500

≥3000

≥500 mm
≥500 mm

B2

A

C

B1
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8.1 Uygulama 1

8 TİPİK UYGULAMALAR

Dış

İç
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8.2 Uygulama 2
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8.3 Basamak sistemi
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8.4 Gaz deposu hacim gereksinimi

9 ÜNİTEYE GENEL BAKIŞ
9.1 Ana aksamlar

Su çevriminde kalan hava, otomatik olarak su çevriminden 
çıkartılır.

Su çevrimindeki suyun dolaşımını sağlar.

3 bar değerde açılarak ve su çevrimindeki suyu tahliye ederek 
aşırı su basıncını engeller.

Dört sıcaklık sensörü, su çevrimindeki çeşitli noktalarda su ve 
soğutucu akışkan sıcaklığını belirler.
5.1-TW-out; 5.2-Tw-in; 5.3-T2; 5.4-T2B



1211109
18

875
2322 24

1 2
13

3 4 6
2014 15 17 1916 21

431

31 4 11

14

1 

3

4

11

13

T1 

14

Tsolar 

3 4 

13

9.2 Kumanda kartı
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9.3 Su boruları

9.3.1 Su çevrimi kontrolü
Ünite, su çevrimine bağlantı için bir su girişi ve su çıkışı ile donatılmıştır. Bu devre lisanslı bir teknisyen tarafından 
sağlanmalı ve yerel yasa ve düzenlemelere uygun olmalıdır.
Ünite sadece kapalı bir su sisteminde kullanılmalıdır. Açık su çevriminde kullanım, su borularının aşırı korozyonuna 
neden olabilir.

Örnek:

5

4

4.2

4.1

10
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19

20

İçDış
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15

161412

14
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Ünite, varsayılan ön basıncı 1,5 bar olan 8 L'lik (etkili hacim 5 L, hesaplamada etkili hacmi kullanın) bir genleşme kabı ile donatılmıştır. 

NOT

Metal parçacıkların üniteye zarar vermemesi için Y tipi süzgeçten önce manyetik filtre takılması önerilir,

Sistemin tüm yüksek noktalarında havalandırma delikleri bulunmalıdır. Havalandırmalar, servis için kolayca erişilebilir 
noktalara yerleştirilmelidir. Ünitenin içinde bir otomatik hava tahliye valfi sağlanır. Su çevriminde otomatik hava tahliyesinin 
mümkün olması için bu hava tahliyesi vanasının sıkılmamış olduğunu kontrol edin.



Su çevrimine hava, nem veya toz girmesi durumunda 
sorunlar meydana gelebilir. Bu nedenle, su çevrimini 
bağlarken aşağıdakileri her zaman dikkate alın:

Bakır yumuşak bir malzeme 
olduğu için su çevrimini 
bağlamak için uygun aletler 
kullanın. Yanlış aletlerin 
kullanılması borularda hasara 
neden olur.

Su çevriminde hiçbir zaman çinko kaplama parçalar 
kullanmayın. Ünitenin dâhilî su çevriminde bakır 
borular kullanıldığı için söz konusu parçalarda aşırı 
paslanma meydana gelebilir.
Su çevriminde 3 yönlü vana kullanırken. Evsel 
sıcak su ve yerden ısıtma su çevrimi arasında 
eksiksiz bir ayrım sağlamak için tercihen bilyeli 
bir 3 yollu vana seçin.
Su çevriminde 3 yollu veya 2 yollu bir vana 
kullanıldığında. Vana için önerilen maksimum 
aktarım süresi 60 saniyeden az olmalıdır.

Ünite sadece kapalı bir su sisteminde kullanılmalıdır. 
Açık su çevriminde kullanım, su borularının aşırı 
korozyonuna neden olabilir:

 

9.3.4 Su çevrimi antifriz koruması

9.3.3 Su çevrimi bağlantısı



Ekipmanın su kaynağı olarak bir içme suyu 
kaynağı kullanılırsa içme suyu kaynağı ve 
ekipman arasında bir geri sifonlama önleme 
cihazı takılmalıdır.
 

DİKKAT

μS/cm

dH

%

ppm

ppm

ppm

ppm

ppm

ppm

ppm

ppm

ppm

ppm

7,5-9,0

100-500

< 6,0

4,5-8,5

40

< 50

70-300

< 50

< 2,0

< 0,5

< 0,3

< 0,05

Hiçbiri

Hiçbiri

< 30

< 50

< 0,1

< 10 mg/L, 0,1 - 0,7 mm 
maks. çap

Doz < 7,5 mg/L, kütlenin 
%50'si, çap < 10 μm ile

Doz < 7,5 mg/L, çap < 
1 μm

Demir oksit Fe2O3 
(kırmızı) 

Ferrit hidroksit Fe3O4 
(siyah)

Kum

Oksijen içeriği

CO2

Silika (SiO2)

Sülfür (S)

Manganez (Mn)

Demir (Fe)

NH3

Fosfatlar (PO4)

Klorür iyonları (Cl-)

Alkalinite (HCO3)

Sülfat iyonları (SO4)

Maks. miktarda glikol

Toplam Sertlik

PH

Elektrik iletkenliği

Ryznar Stabilite 
Endeksi (RSI)

Amonyum iyonları 
(NH4)

Su akışının azalması nedeniyle çok fazla kirin 
birikebileceği "kör noktalar"a özellikle dikkat 
edilmelidir. Ardından sistem, temiz, yüksek kaliteli 
musluk suyu ile doldurulmalıdır. Duruladıktan sonra 
suyun kalitesi hala uygun değilse sorunlardan 
kaçınmak için birkaç önlem alınabilir. Kirleticileri 
gidermek için bir seçenek, süzgeç takmaktır. Çeşitli 
süzgeç türleri mevcuttur. Gözenekli süzgeç, büyük kir 
parçacıklarını yakalamak üzere tasarlanmıştır. Bu 
süzgeç, genellikle daha fazla akışın olduğu kısma 
yerleştirilir. İnce süzgeç, daha ince parçacıkları 
yakalamak üzere tasarlanmıştır.

Bakırda korozyon sınırı için su bileşeni

Temizlik
Üniteye suyu bağlamadan önce, çalışmayı 
etkileyebilecek kalıntıları veya kirleri gidermekte etkili 
olan özel ürünlerle sistemi detaylı bir şekilde temizleyin. 
Mevcut sistemlerde sulu artıklar ve kirleticiler 
olmamalıdır ve birikmeye karşı korunmalıdırlar.

Yeni sistemler
Yeni kurulumlarda, merkezi kurulum devreye 
alınmadan önce tüm kurulumu yıkamak (dolaşım 
borusu sökülmüş hâlde) gereklidir. Bu, kurulum 
sürecinin kalıntılarını (kaynak, atık, birleşen 
ürünler...) ve koruyucuları (mineral yağ dahil) giderir. 
Ardından sistem, temiz, yüksek kaliteli musluk suyu 
ile doldurulmalıdır.

Mevcut sistemler
Yeni bir kazan veya ısı pompasının mevcut ısıtma 
sistemine takılması halinde parçacıklar, sulu artıklar 
ve atıktan kaçınmak için sistem durulanmalıdır. Yeni 
ünite takılmadan önce sistemdeki su boşaltılmalıdır. 
Kir, yalnızca uygun su akışı ile giderilebilir. Daha 
sonra her bölüm ayrı ayrı yıkanmalıdır.

NOT
Gerekirse su sertliğini azaltmak için su yumuşatıcısı 
takın.

Suyun özellikleri

Sertlik
Su sertse üniteyi zararlı kalıntılar ve kireç tortusu 
oluşumundan korumaya uygun bir sistem takın.

Yerel yönetmeliklere uygun.
Langelier Endeksi (LI) 0 ile + 0,4 arasında.
Şemada belirtilen sınırlar arasında.

Su kalitesi, kalifiye bir personel tarafından kontrol 
edilmelidir.

Dolaşım pompaları, özellikle temiz ve 
yüksek kaliteli musluk suyuyla iyi işlev gösterir.

Düşük kaliteli su nedeniyle malzeme hasarı 
riski oluşabilir.

Dolaşım pompaları ve sistemi en sık 
etkileyebilen faktörler; oksijen, kireç tortusu, 
sulu artık, asidite seviyesi ve diğer maddelerdir 
(klorür ve mineraller dâhil).

Su kalitesine ek olarak kurulum da önemli 
bir rol oynamaktadır. Isıtma sistemi hava 
geçirmez olmalıdır. Oksijen girişine karşı 
hassas olmayan malzemeler seçin (korozyon 
riski...).

9.4 Su

NOT



9.6 Su borularının yalıtımı

9.7 Alan kablo tesisatı

Su tesisatının tamamını içeren su çevrimi, soğutma işlemi sırasında yoğuşmayı, ısıtma ve soğutma kapasitesinin düşmesini 
ve kış aylarında dış su borularında donmayı önlemek için yalıtılmalıdır. Yalıtım malzemesi, en az B1 yanmaya dayanırlık 
derecesinde ve geçerli tüm yasalara uygun olmalıdır. Dış su borularında donmayı önlemek için sızdırmazlık malzemelerinin 
kalınlığı en az 13 mm ve ısı iletkenliği 0,039 W/mK olmalıdır.
 

9.5 Su doldurma

9.7.2

9.7.1

Su basıncını yaklaşık 2,0 bar değerinde doldurun. Hava 
tahliye vanalarını kullanarak devredeki havayı olabildiğince 
çıkarın. Su çevriminde hava olması, yedek elektrikli ısıtıcının 
arızalanmasına neden olabilir.
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1 faz 5-16 kW standart ve 3 faz 12-16 kW standart 

9.7.5

14 14 14

34

L N

L N

LPS LPS

L1 NL2 L3

L3 NL2L1



L N L N L N L N

L1 L3 N L1 L3 N L1 L3 N L1 L3 N

X/HA X/HB

X/HA X/HB

Anahtar 
numarası Konum ve işlev

0/0/0=Adres 0# (Yönetici ünite)
1/0/0=Adres 1# (Bağımlı ünite)

1/1/1=Adres 7# (Bağımlı ünite)

0/1/0=Adres 2# (Bağımlı ünite)
0/0/1=Adres 3# (Bağımlı ünite)
1/1/0=Adres 4# (Bağımlı ünite)
1/0/1=Adres 5# (Bağımlı ünite)
0/1/1=Adres 6# (Bağımlı ünite)

S3 - 1/2/3K
A

PA
LI

A
Ç

IK
 

Anahtar 
numarası Konum ve işlev

0/0/0=Adres 0# (Yönetici ünite)
1/0/0=Adres 1# (Bağımlı ünite)

1/1/1=Adres 7# (Bağımlı ünite)

0/1/0=Adres 2# (Bağımlı ünite)
0/0/1=Adres 3# (Bağımlı ünite)
1/1/0=Adres 4# (Bağımlı ünite)
1/0/1=Adres 5# (Bağımlı ünite)
0/1/1=Adres 6# (Bağımlı ünite)

S3 - 1/2/3K
A

PA
LI

A
Ç

IK
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ünite 5-16 kW
9.7.6

L     N

A13 1

4

Tip 2: Port 220 V gerilimle sinyali sağlar.
Yükün akımı < 0,2 A ise yük, bağlantı noktasına doğrudan bağlanabilir.
Yükün akımı >= 0,2 A ise, AC kontaktörünün yüke bağlı olması gerekir.
Örneğin:
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a) Prosedür

● Kabloyu resimde gösterildiği gibi uygun bağlantı 
uçlarına bağlayın.

● Kabloyu güvenli bir şekilde sabitleyin.

2) 3 yönlü vana SV1, SV2 ve SV3 için:

Hidrolik modül kontrol sinyal bağlantı noktası: CN11 3 yönlü 
vana, pompa, yardımcı ısıtıcı vb. için bağlantı uçlarını içerir.
Parçaların kablo demeti aşağıda resimle gösterilmiştir:

Bu bölüm yalnızca Temel mod için geçerlidir. Özelleştirilmiş
modda, ünitede aralıklı bir yedek ısıtıcı bulunduğundan,
hidrolik modül ek bir ısı kaynağına bağlanmamalıdır.

UYARI

1) Ek ısı kaynağı kontrolü için (AHS):

KM1

SİGORTA

Güç kaynağı

7 5 3 1 A1

A2

2468

L

N

Ek ısıtma kaynağı

Kontrol bağlantı noktası sinyal türü

Gerilim

Maksimum çalışma akımı (A)

Minimum kablo tesisatı boyutu (mm2)

Tip 1

220-240 V AC

0,2

0,75

  
3

  
4

    

         17  

CN11

SV1

3 417

1 AÇ

C1

  5 6
  

      18  

CN11

2 KPL2 AÇ

C1

SV2

5 618

  7 8
  

      19  

CN11
C1

SV3

7 819

  
1

  
2

    

           

CN11

AHS1 AHS2

1 KPL

3 KPL3 AÇ

Kontrol bağlantı noktası sinyal türü

Gerilim

Maksimum çalışma akımı (A)

Minimum kablo tesisatı boyutu (mm2)

Tip 2

220-240 V AC

0,2

0,75



3 1 A1

4

Minimum kablo tesisatı boyutu (mm2)

Minimum kablo tesisatı boyutu (mm2)

220-240 V AC

220-240 V AC
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Minimum kablo tesisatı boyutu (mm2)

220-240 V AC
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10 ÇALIŞTIRMA VE YAPILANDIRMA

10.1 Düşük dış mekan ortam sıcaklığında
ilk başlatma

10.2 Çalıştırma öncesi kontroller

10.3 İlk kurulumda arıza teşhisi

10.4 Kurulum Kılavuzu



1

3

1

Notlar

3

1

3

4

44

19
 m

m
84

 m
m

44
 m

m

46 mm 

60 mm 

120 mm 20 mm

12
0 

m
m  Şekil A

Modbus



A

44
 m

m

B C

10.5 Alan ayarları



ENERJİ ANALİZİ

ENERJİ ANALİZİ
ISITMA
SOĞ.
ESS

MENÜ

11 MENÜ YAPISI: GENEL BAKIŞ



5.4 ENERJİ ANALİZİ
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11.1 Ayar parametreleri
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HMI enerji analizini 
sağlar Enerji analizi: 0=YOK, 1=EVET 15.4 /

İlk yedek ısıtıcı açılmadan önce kompresörün çalıştığı süre. IBH 
iki aşamalı kontroldeyse süreye iki yedek ısıtıcının çalışması 
arasındaki aralık süresi dahildir.
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12 SON KONTROLLER VE TEST
ÇALIŞTIRMASI

12.2 Test çalıştırması işlemi
(manuel olarak)

12.1 Son kontroller
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13 BAKIM VE SERVİS



14 SORUN GİDERME

14.1 Genel yönergeler

Glikol kullanımı (9.3.4 "Su çevrimi antifriz koruması" bölümüne bakın). 



14.2 Genel belirtiler

Su çevrimindeki tüm kapatma valflerinin doğru konumda olduğunu 
doğrulayın.
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14.3 Hata kodları



33

134

141



G1 1/4"BSP G1 1/4"BSP

15 TEKNİK ÖZELLİKLER
15.1 Genel

15.2 Elektrik teknik özellikleri

87 kg

865 ×1040 × 410 mm

970 × 1190 × 560 mm

106 kg

865 × 1040 × 410 mm

970 × 1190 × 560 mm

120 kg

865 × 1040 × 410 mm

970 × 1190 × 560 mm

Su çevrimi basınç 
emniyet valfi

1 fazlı 5/7/9/12/14/16 kW

220-240 V~ 50 Hz

3 fazlı 12/14/16 kW

380-415 V 3 N~ 50 Hz

8 L 

+15 °C ila +65 °C

+5 °C ila +25 °C 

-25 °C ila +35 °C
-5 °C ila +43 °C

-25 °C ila +43 °C

+15°C ila +60 °C



16 SERVİS BİLGİLERİ
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E-ısıtma bandının gücü 40 W / 200 mA’yı, besleme gerilimi 230 V AC’yi geçmemelidir.
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